

**MINISTARSTVO KULTURE  
HRVATSKO ARHIVSKO VIJEĆE  
POVJERENSTVO ZA POLAGANJE STRUČNIH ISPITA  
U ARHIVSKOJ STRUCI**

**KLASA: 133-02/15-01/01**

**URBROJ: 565-02/1-15-9**

**Zagreb, 2. ožujka 2015.**

**DRŽAVNI ARHIVI REPUBLIKE HRVATSKE**

**- svima -**

**HRVATSKI MEMORIJALNO-DOKUMENTACIJSKI  
CENTAR DOMOVINSKOGA RATA**

**PREDMET: Stručni ispiti u arhivskoj struci,  
- preporuke, dostavljaju se -**

Poštovane ravnateljice, poštovani ravnatelji,

Razmatrajući probleme s kojima se u radu suočava Povjerenstvo za polaganje stručnih ispita u arhivskoj struci, Povjerenstvo je došlo do zaključka kako je potrebno jasnije utvrditi kriterije, posebice one vezane uz odabir tema stručnih, odnosno praktičnih radova, količinu gradiva koju je potrebno srediti prije izrade određenog obavijesnog pomagala, te iz navedenog razloga dostavlja preporuke koje mogu biti od važnosti pri budućem postupanju kada je riječ o prijavi za polaganje stručnog ispita:

1. S obzirom na rokove prijave polaganja stručnog ispita te prijave izlaska na stručni ispit, Povjerenstvo preporuča da se i prije službene prijave za polaganje stručnog ispita ovome Povjerenstvu dostavi na odobrenje prijedlog teme stručnog, odnosno praktičnog rada pristupnika, te prijedlog mentora. Naime, u slučajevima kada Povjerenstvo ima primjedbe na odabir teme te ako Povjerenstvo predloženu temu stručnog, odnosno praktičnog rada ocijeni neprihvatljivom, a kandidat za stručni ispit je već izradio veći dio stručnog, odnosno praktičnog rada, suočavate se s činjenicom da imate prekratak rok za odabir nove teme i izradu stručnog, odnosno praktičnog rada te iz tog razloga kandidati ne uspijevaju prijaviti polaganje stručnog ispita u predviđenom roku.
2. Za kandidate koji rade na obradi i zaštiti arhivskog gradiva preporuča se obaviti sređivanje i izradu obavijesnog pomagala za neki od arhivskih fondova javne uprave ili neki drugi fond ili zbirku složenije strukture.
3. Vezano uz količinu arhivskog gradiva koja se sređuje preporuča se minimalna količina od 3 d/m prije sređivanja (cca 30 arhivskih kutija gradiva).
4. *Materijali o oblikovanju obavijesnih pomagala – dobra praksa i smjernice* (autorice R. Bućin, V. Pavliček) dostupni su na slijedećem linku: <http://had-info.hr/rad-drustva/sekcije/sekcija-za-opis-arhivskoga-gradiva/248-materijali-o-oblikovanju-obavijesnih-pomagala-dobra-praksa-i-smjernice>

5. Za polaganje ispita iz engleskog jezika uputiti kandidate na neku od slijedeće literature: *Keeping Archives* (3. izdanje), Schellenberg, T. R.: *Modern Archives*, Duchein, M.: *Archive Buildings and Equipment*. Second Edition, te stručne arhivističke časopise, primjerice: *American Archivist*, *Archival Science*, *Archivaria*.

Za literaturu i stručne časopise na drugim stranim jezicima (njemački, talijanski, francuski) obratiti se Knjižnici Hrvatskog državnog arhiva.

Prilikom izlaska na stručni ispit kandidat je obavezan sa sobom donijeti literaturu (časopis) iz kojeg je pripremao ispit iz stranog jezika. Preporuča se da odabrani tekst za polaganje stranog jezika ima minimalno 50 stranica.


6. Za informacije, posudbu i izradu kopija potrebne stručne literature i stručnih časopisa slobodno se obratite Knjižnici Hrvatskog državnog arhiva.

7. Preporučujemo i korištenje *Rječnika arhivske terminologije* (autori J. Kolanović, T. Šarić) dostupan je na slijedećem linku:

<http://www.dapa.hr/images/stories/dokumenti/Rjecnik%20arhivske%20terminologije%20hr.pdf>

Svjesni važnosti mentoriranja kandidata vježbenika, koji će u konačnici imati obvezu pristupanja stručnom ispitu i izrade stručnog rada, Povjerenstvo ima namjeru održavanja radnog sastanka sa potencijalnim mentorima, na kojem bi se razgovaralo o postojećim problemima i planovima u daljnjem radu.

S poštovanjem,

**PREDSJEDNICA POVJERENSTVA  
ZA POLAGANJE STRUČNIH ISPITA  
U ARHIVSKOJ STRUCI**  
*Mirjana Hurem*  
Mirjana Hurem, viša arhivistica